

В Слониме вводится обязательный масочный режим!



Уважаемые слонимчане!

В соответствии с решением Слонимского райисполкома от 17 ноября 2020 г. № 1119 на территории Слонимского района с 18 ноября введен масочный режим.

Настоящим решением предписано обязательное использование средств индивидуальной защиты органов дыхания (масок) населением на объектах

(недвижимых и движимых) и в организациях всех форм собственности (магазины, торговые центры, объекты общественного питания (за исключением времени непосредственного приема пищи), аптеки, учреждения здравоохранения, учреждения образования, социального обслуживания населения, спортивные объекты, административные здания, отделения банков, связи, почты, объекты бытового обслуживания, учреждения культуры, культовые объекты, общественный транспорт, в том числе маршрутные такси, автомобили такси и прочие объекты, где затруднено либо невозможно обеспечить социальное дистанцирование).

Обращаю внимание, что в соответствии со статьей 28 Закона Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» граждане обязаны проводить или участвовать в санитарно-противоэпидемических мероприятиях, а значит и соблюдать масочный режим. Аналогичные обязанности, только в более широкой форме закреплены в статье 31 названного Закона, в отношении организаций и индивидуальных предпринимателей.

Кроме того, в соответствии с действующим законодательством руководители указанных объектов обязаны настоятельно рекомендовать использовать средства индивидуальной защиты (маски) лицам, не использующим их, и обеспечить использования масок своими подчиненными.

Ответственность населения за нарушение масочного режима пока не предусмотрена, но данный вопрос рассматривается в правительстве. Что касается нарушений масочного режима персоналом (работниками) объектов, то данные деяния подпадают под состав статьи 16.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях и влекут наложение штрафа в размере до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 200, на юридическое лицо – до 500.

Стоит напомнить: несмотря на то, что маска не обеспечивает 100% защиту от ОРВИ и COVID-19, данный аксессуар позволяет снизить риски инфицирования и риски тяжелого течения инфекции в случае заболевания. Например, если контактируют два человека, один инфицирован, а другой нет ситуация будет следующая: если маска одета неинфицированным, то его вероятность заражения около 75%; если маска на инфицированном, вероятность заражения неинфицированного снижается до 5 %; если маска на обоих – вероятность заражения снижается до 1,5%!

Из практики мы видим, что весной, когда население само по себе активно использовало маски, заболеваемость инфекцией COVID-19, в том числе с пневмонией, была значительно ниже. Сейчас, когда люди мало используют маски картина противоположная, а доля тяжелых пневмоний значительно возросла.

Что касается детского населения, то им рекомендовано носить маски с 14 лет. Дело в том, что дети с одной стороны не являются такими активными переносчиками инфекции COVID-19 как, например, гриппа, а с другой стороны – маловероятно, что ребенок, особенно младших возрастов, будет использовать маску правильно.

Уважаемые слонимчане! На сегодняшний день медицинские работники Слонимщины справляются с пандемией. Да, нам тяжело, мы все испытываем колоссальную физическую и моральную нагрузку. Да, возникает ряд вопросов, которые мы стараемся оперативно решать... Но если каждый человек не проявит заботу о своем здоровье, о здоровье окружающих, может наступить тот момент, когда мы не сможем оказать помощь всем нуждающимся своевременно. Носите маски! Соблюдайте дистанцию! Соблюдайте гигиену рук! Соблюдайте гигиену помещений! Помогите нам, чтобы мы смогли помочь вам!

Главный государственный
санитарный врач
Слонимского района
Д.Г.Дервоедов